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ОТЗЫВ КООРДИНАТОРА ПРОЕКТА 
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАСТАВЛЯЕМОГО ПЕДАГОГА

Деятельность Алены Алексеевны в рамках проекта была направлена на освоение современной образовательной технологии по реализации ФГОС ДО. Технология деятельностного метода Л.Г. Петерсон «Ситуация» составляет основу образовательного процесса МАДОУ «Сказка» в рамках ООП – ООП ДО. 
Алена Алексеевна как молодой специалист проявила себя грамотным педагогом, владеющим основными научно-теоретическими положениями, методологическими основами, дидактическими принципами педагогики и психологии детства.
За время работы с наставником молодым специалистом изучены основные теоретические и методологические основы системно-деятельностного подхода в рамках реализации ФГОС ДО, основные принципы деятельностного метода обучения Л.Г. Петерсон. Полученные знания позволили эффективно организовать практический этап работы по реализации проекта «Старт в будущее».
В процессе проектирования образовательного процесса Алена Алексеевна продемонстрировала достаточный уровень владения профессиональными и личностными качествами, необходимыми современному педагогу в организации различных видов детской деятельности. Особое внимание уделялось обеспечению индивидуализации образовательного процесса, которая заключалась в предоставлении ребенку права выбора вида деятельности, способа решения поставленной задачи, предложение научить детей тому, что умеешь делать сам и т.п.
К выполнению поставленных задач Алена Алексеевна относилась ответственно, прислушиваясь к советам педагога-наставника, применяла рекомендации в практике работы с детьми.
Алена Алексеевна – ответственный, целеустремленный человек, обладающий педагогическим тактом, с активной жизненной позицией, увлечена своей профессиональной деятельностью, постоянно находится в поиске нового, интересного, всегда открыта к сотрудничеству.            
Хотелось бы пожелать не останавливаться на достигнутом, «вести» за собой молодых специалистов по пути своего профессионального успеха!
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