Эссе «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДИНАСТИЯ СЕМЬИ РУКОЛЕЕВЫХ»
На выбор моей профессиональной сферы повлияли творческие способности в рисовании и педагогическая профессия моей мамы. Сейчас большинство людей выбирают профессию по материальным интересам в ущерб своих желаний. Конечно, с возрастом меняются ценностные ориентиры, но в силу различных обстоятельств не все могут переквалифицироваться. И каково человеку заниматься всю жизнь нелюбимым делом? Однообразие, изо дня в день повторять одни и те же действия. Поэтому, чтобы всю жизнь оставаться верным своей профессии необходимо реализовывать свои таланты. Тогда понимаешь, что своей деятельностью ты приносишь удовлетворение и пользу не только себе, но и миру, людям.
Когда мне было лет пять-шесть, одна женщина спросила меня «Кем ты будешь, когда вырастишь?» И я ответила: «Врачом». Почему, сейчас не помню. Может быть, образ конкретного человека был перед глазами или героиня фильма. Но я выбрала другой путь – не лечить, а учить. Каждый человек индивидуален, со своими особенностями, слабыми и сильными сторонами. И я воспринимаю коллег такими, какими их создала природа, родители и они сами. Мне нравиться осуществлять руководство, поддерживать сотрудничество в работе детского учреждения и семьи, социума, оказывать учебно-методическую поддержку педагогам, работать с документацией, заниматься различным творчеством в детском саду. Конечно, я бы и сейчас хотела стать детским врачом, но и через педагогическую деятельность можно помогать в реализации обучающей, воспитательной и развивающей деятельности.
Я – Пивоварова Юлия Александровна, педагог в третьем поколении.
В 2003 году я закончила Камышловский государственный педагогический колледж по специальности «Учитель изобразительного искусства и черчения» и в 2008 году заочно завершила обучение в Уральском государственном педагогическом университете с присуждением квалификации учитель-логопед. С 2009 года работаю в МАДОУ Детском саду № 45 логопедом, а с 2016 года старшим воспитателем. 
Мой педагогический стаж – девятнадцать лет, по специальности – 7 лет.
В нашей семье династию учителей открыл дядя моей мамы и мой двоюродный дедушка Руколеев Виктор Иванович. Он закончил УПИ, позднее Уральский федеральный университет  и получил специальность инженера-механика. Сначала он работал преподавателем в Богдановичском горно–керамическом техникуме, ныне политехникум, а затем встал во главе директора. Стаж его педагогической деятельности составляет пятьдесят лет. Его жена Руколеева Галина Александровна также работала учителем русского языка и литературы в МОУ «Основная общеобразовательная школа № 61» , общий стаж профессии составляет сорок пять лет.
 Продолжили эту династию племянницы Виктора Ивановича, мои тети Кобылины Светлана и Ольга Александровны. Тетя Света и тетя Оля закончили Нижнетагильский государственный социально-педагогический институт. Обе учились на факультете естествознания, математики и информатики. Карьеру педагога Светлана Александровна начала в городе Богдановиче, десять лет проработала учителем химии в МОУ – СОШ № 4. По семейным обстоятельствам она уехала на малую родину в город Красноуфимск, где и преподает по сегодняшний день. Сейчас стаж ее педагогической деятельности составляет тридцать лет.
Ее сестра Ольга также живет в городе Красноуфимске и работает в школе уже двадцать пять лет. А их мама, моя бабушка, Лидия Ивановна в 1977 году окончила Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева факультет Почвоведения, агрохимии и экологии. Двоюродная бабушка Лида сорок лет своей педагогической деятельности отдала Красноуфимскому Ордена Трудового Красного Знамени совхоз-техникум.
Профессию педагога выбрали не только родственники моей мамы, но и отца. Родная сестра моего папы Борисова Галина Пантелеймоновна живет в городе Полевской. Она закончила в 1985 году Красноуфимское педагогическое училище (ГБПОУ «Красноуфимский педагогический колледж»), в 2008 году заочно - «Уральский государственный педагогический университет». Тетя Галя работает в ГКОУ СО «Полевской детский дом». Несколько лет назад она работала там воспитателем, а сейчас является заместителем директора по УВР. Воспитанию и образованию детей она посвятила тридцать лет.
А я выбрала профессию педагога глядя на свою маму. Будучи молодой и неопытной она приехала из города в село и со временем местные жители оценили ее за человеческие качества и профессиональный труд. Моя мама обладает всеми качествами настоящего педагога: умна и внимательна, настойчива и терпелива, ответственна и справедлива к своим ученикам. Бывает так, что родители отдают своих детей намного раньше или позже своего возраста, именно потому, что хотят попасть в ее класс. 
Начинала свой педагогический путь Марина Эдуардовна, заведующей Волковским Детским садом «Цветик-семицветик». Когда открыли школу в 1987 году перешла работать туда учителем начальных классов, где работает по сей день. Когда в селе не работал детский сад, я часто бывала в школе и сидела за партой с ее учениками.
Мама закончила Красноуфимское педагогическое училище, ныне колледж, в 1981 году по специальности «Учитель начальных классов».  Учеба давалась легко, но конечно не без трудностей. До сих пор сохранилось письмо со словами благодарности о ней за отличную учебу. Эту  благодарность получили ее родители от преподавателей. Домой она ездила редко, только на зимние и летние каникулы, поэтому они были очень рады в письме узнать об успехах их дочери.
Марина Эдуардовна уже тридцать шестой год работает учителем начальных классов в Волковской средней общеобразовательной школе. За это время она дала не один десяток открытых занятий, провела множество мероприятий с детьми и родителями, получила грамоты и благодарности от МКУ  «Управление образования городского округа Богданович» и области. 
Именно моя мама является для меня образцом настоящего педагога. Я и многие родители, ученики могут сказать, что она учитель от бога. 
Если сосчитать общий педагогический стаж нашей семьи – он составляет примерно двести шестьдесят восемь лет, и может немного больше. Нас – семь педагогов, и недавно династия Руколеевых пополнилась еще одним человеком. Жена моего двоюродного племянника Данилова Екатерина преподает английский язык в МОУ Байновская СОШ. 
[bookmark: _GoBack]Я думаю, что профессиональные гены педагогической династии передадутся и моим детям. И, может, они не станут работать в школе или детском саду, но выберут профессию, связанную с преподавательской деятельностью.



















                                        

